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Zufallsvariable

Eine Maschine produziert Vasen.

Der laufenden Produktion werden 2 Vasen zur Qualitätskontrolle
entnommen

geordnete Stichprobe mit Zurücklegen vgl . Dok . Il-1 Seite 2

Ereignis : Vase defekt = d (Vase Ok=)
Aus Erfahrung weiß das Unternehmen , daß 5% der Vasen defeht sind
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Ergebnis Funktions- Wahrscheinlichkeit für Ergebnis P(X
= Xi)
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Erwartungswert der Zufallsvariablen X

E(X) = Xi -P(X=
heißt konkret :
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Der Erwartungswert E(X) ist der zu erwartende Mittelwert von X,
wobei jeder Wert Xi mit seiner Wahrscheinlichkeit P(X = Xi) gewertet wird.

* wie oft das Ereignis eingetreten ist.

** der Funktionswert 1 hat h Zuordnungen erhalten
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hier :
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+ (xn - E(X)) · P(X = xn)

Heißt konkret für unser Beispiel
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Varianz : S = 52
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